

关注

荷兰外交大臣
费尔德坎普将访华

外交部发言人19日宣布：应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请，荷兰外交大臣费尔德坎普将于5月21日至22日访华。 新华

九部门推广应用
电子凭证会计数据标准

为推动解决各类电子凭证接收难、报销难、入账难等问题，近日，财政部、税务总局、中国人民银行、国务院国资委、国家档案局、国家标准委、国家电子文件管理部际联席会议办公室（国家密码管理局）、中国民航局、中国国家铁路集团有限公司等九部门（单位）联合发布《关于推广应用电子凭证会计数据标准的通知》，在全国范围内推广应用电子凭证会计数据标准，推动电子凭证全流程无纸化处理。

中新

“千里海河高铁第一隧”
成功穿越海河

5月19日，由雄安高速铁路有限公司建设、中铁十四局承建的津潍高铁津沽海河隧道超大直径盾构机“津城一号”顺利穿越海河，累计掘进里程超5000米。津潍高铁起自天津枢纽滨海站，终至济青高铁潍坊北站，正线全长约348公里，设计时速350公里。其中，津沽海河隧道全长约6.7公里，是津潍高铁全线唯一一条隧道，也是海河上洞径最大的高铁盾构隧道，被誉为“千里海河高铁第一隧”。

新华

研究发现疟原虫
躲避人体免疫系统新线索

美国一项新研究发现，恶性疟原虫可通过关闭自身关键基因等方式，使其长时间不被人体免疫系统发现。该研究成果或为解决疟疾的慢性无症状感染问题提供新思路。

新华

财经

上市公司重大资产重组
新规发布

为进一步深化上市公司并购重组市场改革，证监会日前公布实施修订后的《上市公司重大资产重组管理办法》。业内机构普遍认为，此举有望进一步提升并购重组市场的活跃度。

经济参考报

鸿蒙正式亮相电脑端
国产操作系统迈出关键一步

华为19日在成都正式发布两款鸿蒙电脑，这是鸿蒙操作系统首次在电脑端正式发布。鸿蒙操作系统是首个实现移动端与桌面端生态统一的中国国产操作系统。清华大学国情研究院副研究员杨竺松说，鸿蒙电脑的发布标志着中国在电脑操作系统领域迈出关键一步，这是中国电子信息产业的一个重大突破。

新华

1至4月国家铁路
发送货物12.99亿吨

记者19日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至4月，国家铁路累计发送货物12.99亿吨，同比增长3.6%；日均装车18万车，同比增长4.7%，为畅通国内国际双循环、保障国民经济平稳运行提供了有力支撑。

新华

北京创新信用修复机制
惠及6万户企业

北京市市场监管局19日发布消息称，北京市监管部门自2025年起全面升级信用修复服务，通过机制创新、流程优化、精准帮扶等创新举措，推动经营主体焕发活力，截至第一季度已惠及6万户企业。此外，北京市监管部门指导平台对平台内经营者信用状况加强监测，及时向符合条件的平台内经营者发送信用修复提醒，并在完成修复后，由平台在其自身信用评价体系中及时恢复经营者信用。

新华

社会

广东茂名高州市山体滑坡
已致3人死亡1人失联

18日7时许，广东茂名高州市荷花镇平头岗村因强降雨致山体滑坡。记者19日上午在事故救援现场了解到，共有7人被困，已搜救出6人。截至目前，有3人经抢救无效死亡，3人正在接受治疗无生命危险，仍有1人失联。

央视

“查获600公斤稀土材料”？
南宁海关称实为焊锡膏

中据“南宁海关发布”微信公众号消息，南宁海关19日发布情况说明：近日，有部分网民将南宁海关查获的外省一公司600公斤焊锡膏误传为稀土材料。经核实，3月18日，该公司按程序向海关申报1票出口泰国的货物焊锡膏，外包装标注“低温锡膏”，内包装标签显示“锡铋合金”，用途为电子焊接用。经查验检测，该批焊锡膏铋含量为55.3%。铋属于氮族元素，不属于稀土。

中新

有自媒体竟假扮官方
蹭反间谍热度

据群众反映，某网络自媒体公司相关账号宣称在反间谍工作中取得重大突破，呼吁大家持续关注该公司相关账号。国家安全机关调查发现，该自媒体公司注册了一批频繁发布“反间防谍”内容的网络账号，企图假扮官方背景，混淆视听，攫取利益。他们通过发布所谓“内部信息”“解密信息”吸引圈粉、博取眼球，甚至诱导网民向其举报危害国家安全的情况线索。

中新

急救超两小时未果
女子被确认高反离世

17日，多名网友在社交媒体上发帖称，在四川省甘孜州稻城亚丁旅游景区内，一名女性游客疑因高反不幸离世。5月18日，上游新闻记者从稻城亚丁景区获悉，5月16日，确有一名35岁女性游客在景区内因高反休克昏迷，最终未能恢复生命体征。

中新

万象

19次！英男子创登顶珠峰
次数最多外国人世界纪录

英国登山家肯顿·库尔18日第19次登上珠穆朗玛峰，打破了由他本人保持的从尼泊尔登顶珠峰次数最多的外国人这一世界纪录。据美联社报道，现年51岁的库尔2004年首次登顶珠峰，此后几乎每年都会登顶。这些年中，他只有三年未能成行。由于工作性质，一些尼泊尔夏尔巴登山向导登顶珠峰的次数高于库尔。

新华

荷兰“00后”迷上徐霞客
要把中国之旅讲给世界

在“5·19中国旅游日”到来之际，来自荷兰的友人阿提拉向中新社讲述了他与中国的不解之缘。从在德国邂逅浙江宁波宁海的中国留学生，到被《徐霞客游记》深深吸引，他来到宁海，感受到了浓浓的人情温暖。走过50多个国家的阿提拉，称中国文化“独一无二”，并立志用游记记录下所见所感，把这份热爱分享给不同国家的人。

中新

逾3000“蓝精灵”
齐聚法国小镇破世界纪录

超过3000名蓝精灵扮演者17日齐聚法国西部布列塔尼地区小镇朗代诺，打破了先前由德国创下的同一地点出现最多真人装扮蓝精灵的世界纪录。据法新社18日报道，本月17日现身朗代诺的蓝精灵扮演者一共有3076人。

新华

涉嫌在英首相住宅纵火
21岁男子被正式起诉

据英国广播公司（BBC）报道，英国警方表示，当地时间15日，一名21岁男子因涉嫌在英国首相斯塔默住宅纵火，已被正式起诉。据报道，这名男子为乌克兰籍男子罗曼·拉夫雷诺维奇，他被控三项“意图危害生命的纵火罪”。

中新

环球

越狱3天仍在逃
美国FBI提高悬赏捉逃犯

美国路易斯安那州新奥尔良市一座看守所发生越狱事件后第三天，10名出逃人员中7人仍在逃。美国联邦调查局（FBI）18日因此宣布，将每名出逃者的悬赏金额上调至1万美元，为先前金额的两倍。这些人年龄在19岁至42岁之间，涉嫌谋杀、家暴、袭击等多种犯罪。案发数小时后，狱警才发现有人越狱。当地治安官怀疑看守所内部有“内鬼”。

新华

空管系统故障致巴黎
奥利机场航班延误或取消

法国巴黎奥利机场的空中交通管制系统18日出现故障，致使大量航班延误或取消。法国民航总局说，由于故障尚未完全解除，奥利机场的混乱局面将持续至19日。据法新社报道，机场指挥塔台18日下午出现故障，迫使有关部门限制空中交通，大幅减少航班起降架次，致使数千名旅客出行受影响。

新华

芬兰调查两架直升机
相撞坠毁事故

芬兰有关方面18日说，正在就17日两架民用直升机相撞造成5人死亡的事故展开调查，目前尚不清楚事故原因。路透社援引芬兰警方消息报道，这两架直升机17日发生空中相撞，随后坠落在芬兰西南部埃乌拉机场附近一片林地中。两架直升机上分别有2人和3人，全部死亡。

新华

美发生火车撞人事故致两死
正搜寻一名5岁儿童

美国俄亥俄州北部18日发生火车撞人事故，导致2人死亡，至少1人失踪。据美国媒体报道，事故发生在俄亥俄州弗里蒙特市桑德斯基河一座桥上。桑德斯基县警长克里斯·希尔顿说，事故造成多人被撞，其中死者为2名女性。1名儿童被救起送往医院救治，还有1名儿童失踪。

新华

编辑：蓝峰 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告



你我一言一行 韵显社会文明